

李源潮在沪调研时要求整合社会资源联系服务群众 积极推进群团组织自身改革

新华社上海11月12日电 11月12日，中共中央政治局委员、国家副主席李源潮在上海调研群团工作。他指出，青妇科侨组织要按照习近平总书记重要讲话要求，积极稳妥推进自身改革，动员所联系群众为全面建成小康社会建功立业。

中共中央政治局委员、上海市委书记韩正一同调研。

12日上午，李源潮来到上海科学会堂了解基层科普情况，希望科协组织用好网络、影视等手段开展科普。在紫城居委会“妇女之家”，李源潮详细询问服务妇女儿童的情况，鼓励妇联组织搞好家庭建设，让妇女幸福、家庭和睦、社会和谐。在古北市民中心的“彩虹之桥”青年中心，实地查看基层团建工作，希望团组织创新工作机制，整合社会资源，联系服务青年。下

午，李源潮召开座谈会，听取上海市群团改革试点和青妇科侨工作情况介绍。大家表示，要以自我革新精神搞好上海群团改革试点，不辜负中央的重托和群众的期盼。

李源潮说，学习贯彻十八届五中全会精神，是当前群团组织的重要政治任务。青妇科侨要抓好本系统各级干部和基层骨干的学习培训，组织好面向所联系群众的宣传解读，增

强群众对全面建成小康社会的信心、动力和奋斗精神。要增强改革的责任感和自觉性，按照中央精神和党委的部署，积极推进自身改革。要把增强政治性先进性群众性作为改革的根本目标，改革见效没见效，关键看“三性”有没有增强。要始终坚持党的领导和群众拥护的基本原则，到基层去探索破解难题、总结成功经验，确保改革切合实际、取得实效。

韩正主持市委深改组会议 群团改革试点 方案落实到位

本报讯 市委全面深化改革领导小组昨天下午举行第十一次会议，传达学习中央全面深化改革领导小组第十八次会议精神和习近平总书记重要讲话精神，审议并原则通过《上海市群团改革试点方案》。市委书记、市委全面深化改革领导小组组长韩正主持会议并讲话。

会议指出，要深入贯彻落实中央党的群团工作会议精神，深刻认识群团改革的重大意义。要始终坚持问题导向，勇于自我革新，坚定不移推进改革，紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线，着力解决群团组织存在的突出问题，切实提高群团组织的活力和服务群众的能力。要以改革和改进机关机构设置、管理模式、运行机制为解决突出问题的切入点，坚持力量配备、服务资源向基层倾斜。全市各方面要进一步统一思想、齐心协力，共同支持群团改革试点工作，把中央批准通过的改革试点方案落实到位，积极创造可复制可推广的经验。

市委副书记、市长、市委全面深化改革领导小组副组长杨雄，市委副书记、市委全面深化改革领导小组副组长应勇出席会议。

会议还听取了本市秋季高考本科一、二批合并及相关情况汇报，《关于上海全面深化改革公安改革的实施意见及责任分工方案》等文件的起草情况汇报。

韩正会见韩国超党派 国会议员代表团 中韩交流深化 城市友好交往

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天下午会见了以新国家党最高委员、国会议员徐清源为团长的韩国超党派国会议员代表团一行。

韩正向客人介绍了上海经济社会发展情况。他说，上海与韩国各地有着广泛深入的交流，特别是上海市与釜山市缔结友好城市20多年来，双方在各个领域的交流往来十分频繁，很多韩国侨民在上海生活、工作、学习，民间交往尤其密切。相信代表团此次访问中国、访问上海，将进一步了解中国的改革开放，更好地促进中韩友谊、促进上海与韩国各城市之间的友好交往。

中国梦进课堂，上海大学“大国方略”课程受学生热捧—— 每一次听课我都会热血沸腾

讲国情的课引起轰动

通信工程专业大三学生杜蓝天说，他是不停地刷页面，才选课成功的。“选到课的同学坐在位子上，旁听的同学只得坐靠边的楼道或讲台前的地板上。”会计专业女生徐迅说，她上学期就已经选过这门课了，越听越入迷，还想着再选……这便是上海大学开设的“大国方略”课程出现的轰动效果。

为进一步推进习近平总书记系列重要讲话精神“进课程、进课堂、进头脑”，上海大学于2014—2015学年的冬季学期推出全新的通识选修课“大国方略”。顾骏说，这门课的开设，源自他与时任上大党委副书记、社科专家忻平，以及上大教务处副处长、思政课名师顾晓英的一次闲聊。大家觉得党的十八大以来，深化改革新政频出，但当代青年大学生对中国走向大国、走向强国的进程，缺乏系统的理解。三人一拍即合，在得到了学校的支持后，课程很快细化成型了。在市委宣传部、市教委的支持下，学校汇集多学科的精兵强将，组成授课教学团队，其中不乏哲学、社会学、法学、经济学、国际关系学等领域的名专家、名教授。

老师：不再灌输教育

同为课程策划与主讲人之一的顾晓英说，这门课是专为90后大学生“度身定做”的，直面当下国情教育的薄弱环节。她说，长期以来，国情教育似乎已形成固定模式，侧重于将现成结论灌输给学生。有的教师在讲课时过分迎合学生，或“开无轨电车”或拼凑网络信息。而“大国方略”将全球态势和中国重大举措引入课程，探索在通识教育背景下培养当代大学生的大国国民价值观。可以说，“大国方略”与普通的思政课有着同工异曲之妙，核心是中国梦和中国道路，是没有思政课名称的“思政课”。

相关链接

今天，由该课程策划人、上大教授顾骏主编的专著“大国方略——走向世界之路”出版面世。

顾骏说，将“走向现代大国的中国”“从中国梦到世界梦”“中国道路的世界意义”“龙性中国：守护有底线的和平”“守成与新兴：大国

学生：让我们学会思考

生命学院王敏嘉同学说：“每一次听课我都会热血沸腾，作为一名大学生，怎能不关心国家大事，且与时俱进呢。”经济学院赵鑫同学说：“选对了一门有思想、有深度、充满理性色彩的课程，这才是我们大学生真正需要的通识教育。”材料学院李浩然同学说：“老师用循循善诱之法引导大家进行全方位思考。”

每星期二晚上的“大国方略”，受到全校学生的热烈追捧。顾晓英说：“原以为能有50个学生选课就不错了，哪知课程一下子就选满了，最终确定选课人数为144人，其中还有8名留学生。” 首席记者 王蔚

“大国方略”包括哪些内容？

关系的主轴与机枢”“通向区域经济一体化的丝路”“高铁出国：应对财富全球分布的挑战”“创新：大国崛起的必经之路”等源自于“大国方略”课堂上的主题内容汇集集成书，是想在当今中国历史发展的关键时期，培养大学生们能看懂大局、把握大势的气度和眼界。



美食盛宴

2015中国上海国际食品博览会暨光明食品节今天起举行。食品节期间，来自国内外的品牌美食在上海展览中心纷纷亮相；而国内的特色农产品则在上海农业展览馆齐聚一堂。图为星级厨师现场烹饪来自加拿大的优质牛肉

本报记者 陈梦泽 朱全弟 通讯员 高利明 摄影报道

孙中山诞辰149周年纪念活动举行

本报讯 (记者 江跃中)昨天，中国民主革命的伟大先行者孙中山先生诞辰149周年纪念活动，在上海孙中山故居举行。市委副书记应勇出席。

位于香山路的孙中山故居内翠柏环绕，

庭院中央摆放着市政府、市政协、市委统战部、民革上海市委和中国福利会等敬献的花篮。市领导沙海林、钟燕群、高小玫、方惠萍与参加纪念活动的各界人士一道，在中山先生铜像前肃立并三鞠躬。

上海与新疆建设兵团签约合作培训干部

本报讯 (记者 李一能)昨天上午，新疆生产建设兵团与上海市2016—2025年干部人才培训合作签约仪式在市委党校举行。

上海市委常委、组织部部长徐泽洲，新疆生产建设兵团党委常委、副政委，组织部部长宋

浩出席签约仪式。兵团党委组织部、兵团人力资源和社会保障局、兵团党委党校、兵团行政学院与上海市委组织部、上海市人力资源和社会保障部、上海市委党校等有关负责同志签署了《2016—2025年干部人才培训合作协议书》。